

территории РФ сохраняются. Численность ВС сокращается на 700 тыс. человек и на 1 января 1995 года составит 2,1 млн. человек.

3 этап (1995-1999 гг.)

- Окончательное завершение вывода войск с других территорий
- Реорганизация родов и видов ВС РФ;
- Переход на безокружную систему и создание территориальных командований;
- Завершение создания группировок ВС и военной инфраструктуры мирного времени;
- Сокращение численности ВС до 1,5 млн. человек, доведение количества профессионалов в армии до 50 %.

ПРОБЛЕМЫ УКОМПЛЕКТОВАННОСТИ

Закончившийся в июне очередной призыв в армию не восполнил недостаток солдат и сержантов, который составил в Вооруженных Силах РФ почти 50%. К примеру, из имеющегося сегодня в республике миллиона 18-летних юношей призываются в армию лишь каждый четвертый. 200 тысяч "уходят" в вузы, остальные юноши или не годны по здоровью или имеют льготы на отсрочку. Своими силами республика способна сейчас обеспечить лишь пятую часть потребного количества "новобранцев". Раньше, как известно, набор призывников в войска, расположенные на территории России шел из всех союзных республик. Подобный принцип предполагалось иметь и в Объединенных Вооруженных Силах. Но сейчас такое уже нереально. Государства СНГ отказываются посыпать призывников в Российскую армию.

ПРОБЛЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛИЗАЦИИ РОССИЙСКОЙ АРМИИ

В связи недокомплектом летнего призыва по предложению МО РФ с 1 декабря 1992 года начато введение в Российской армии контрактной службы. На эти цели выделено 6 млрд. руб. В 1993 году планируется иметь 10% военнослужащих, подписавших контракт.

Центром военно-социологических, психологических и правовых исследований Вооруженных Сил в 1989, 1991 и 1992 годах проведены исследования некоторых групп населения на предмет их желания служить в профессиональной армии. В Российскую армию планируется набирать граждан на основе контракта и из других республик (Это определено соглашением о принципах комплектования ОВС СНГ). Как известно, почти 40% от военнослужащих срочной службы бывшей союзной армии составляли юноши неславянских национальностей из Средней Азии, Казахстана и Кавказа. Но как считают военные эксперты, эти юноши будут составлять небольшую прослойку в профессиональной армии России. Поскольку профессионализм военного определяется и такими качествами как знание языка, способность к общению и т.п. Если в союзной армии почти каждый второй призывник из "южных" республик не владел в достаточной степени русским языком, то сейчас когда республики, как говорится, обособились, число "непонимающих" молодых людей будет гораздо больше. Такие профессиональной армии не нужны. Некомплект лиц призывающего возраста могут компенсировать россияне из других возрастных групп, а также представительницы прекрасного пола.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала